



CASA JUDEȚEANĂ DE ASIGURĂRI DE SANATATE
D A M B O V I Ț A

Str. Libertatii C2-C3 Cod 130018 TÂRGOVIȘTE
Tel. 0245/214045 Fax 0245/634344

CASA DE ASIGURĂRI DE SANATATE DAMBOVIȚA
INFORMEAZA FURNIZORII DE SERVICII MEDICALE SI PACIENTII
CU PRIVIRE LA APROBAREA DATELOR, INFORMATIILOR SI
PROCEDURILOR OPERATIONALE NECESARE UTILIZĂRII SI
FUNCTIONĂRII DOSARULUI ELECTRONIC DE SANATATE (DES)
AL PACIENTULUI

Casa de Asigurări de Sănătate Dâmbovița informează furnizorii de servicii medicale și pacienții ca în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. **806/13.10.2016** a fost publicat Ordinul comun al M.S. și al Președintelui C.N.A.S. nr. **1123/849/2016** pentru aprobarea datelor, informațiilor și procedurilor operaționale necesare utilizării și funcționării dosarului electronic de sănătate (DES) al pacientului.

Astfel potrivit actului normativ sus-mentionat dosarul electronic de sănătate al pacientului este o componentă a sistemului informațional sanitar care cuprinde date și informații medicale relevante pentru medici și pacienți, respectiv informații clinice, biologice, diagnostice și terapeutice, personalizate, acumulate pe tot parcursul vieții pacienților, organizate și structurate pe module, respectiv modulul „**Sumar de urgență**”, modulul „**Istoric medical**”, modulul „**Antecedente declarate de pacient**”, modulul „**Documente medicale**” și modulul „**Date personale**”.

DES al pacientului se utilizează de către furnizorii de servicii medicale care se află în relații contractuale cu casele de asigurări de sănătate înrolate în platforma informatică din asigurările de sănătate (PIAS), precum și de furnizorii de servicii medicale care nu se află în relații contractuale cu casele de asigurări de sănătate și medicii care își desfășoară activitatea într-o formă legală la aceștia.

În vederea utilizării sistemului DES, furnizorii de servicii medicale care nu se află în relații contractuale cu casele de asigurări de sănătate, precum și medicii care își desfășoară activitatea într-o formă legală la aceștia, au obligația înrolării în PIAS, iar pentru înrolarea în PIAS, furnizorii de servicii medicale vor depune la sediul casei de asigurări de sănătate în raza administrativ-teritorială în care aceștia își desfășoară activitatea o cerere pentru utilizarea unui certificat calificat în PIAS, conform modelului prevăzut în Anexa nr. 1 la Ordin.

Datele si informatiile medicale sunt completate si transmise catre sistemul DES de furnizorii de servicii medicale din aplicatiile informatice certificate sau din portalul DES, in situatia in care furnizorii de servicii medicale nu detin sisteme informatice proprii. Aplicatiile informatice utilizate de furnizorii de servicii medicale trebuie sa fie compatibile cu sistemele informatice din PIAS si certificate in sistemul DES.

Accesul direct al pacientului la propriul DES sau al persoanei pe care o reprezinta legal se realizeaza numai prin intermediul portalului DES si numai dupa autentificare, autentificarea pacientului in portalul DES fiind realizata numai dupa generarea matricei de securitate de catre medicii inrolati in PIAS si definirea de catre pacient sau reprezentantul legal al acestuia a parolei de acces, prin portalul DES.

Matricea de securitate se elibereaza de catre medicii inrolati in PIAS la solicitarea pacientilor, in baza actului de identitate al acestora si se elibereaza pacientului in format imprimat de hartie A4 si se inmaneaza acestuia imediat dupa imprimare.

Medicii inrolati in PIAS la solicitarea pacientilor, au obligatia sa genereze matricea de securitate pacientilor. Deasemenea, operatiunile de generare a matricei de securitate si inregistrarea reprezentantului legal al unei persoane se pot realiza numai prin intermediul portalului DES doar de catre acesti medici.

PREȘEDINTE-DIRECTOR GENERAL,
EC. SANDU NICULINA

